I. megoldas: Minden olyan siklapokkal hatarolt konvex test szabalyos dodekaéder, amelyet 12 egybevagd szabalyos
Otszog hatarol (1), és minden cstcsaban 3 ilyen lap taldlkozik (2). Azt kell tehat megmutatnunk, hogy a D testnek
megvan e két tulajdonsaga.

A P testek K-hoz nem tartozo cstucsaiban 3 lap taldlkozik. Ugyanez all D-nek K-val kéz0s csiicsaira, mert minden
ilyen cstcsban harom P talalkozik, mindegyiken két kiviilrél 1athato lap van, és ez a 3 - 2 lap-rész kettesével egy-egy
lapot alkot. Eszerint D-nek megvan a (2) tulajdonsaga.

Az (1) tulajdonsaghoz elég megmutatni, hogy D egy lapja szabélyos 6tszog. Legyen az ABCD kockalapra illesztett
P-nek tovabbi két csucsat 6sszekotd él parhuzamos A B-vel, végpontjai legyenek E.| F', és az ABRS kockalapra illesztett
P-nek A, B-vel, haromszoget alkoto csucsa G. Az AGBFE lapon a feltevés folytan AG = GB = BF = FE = EA = b;
megmutatjuk, hogy szogei is egyenlék. Lattuk, hogy AF = BE = AB = a, ennélfogva az AEF, EFB, BGA egyenld
szart haromszogek egybevagok, tehat az F, F, G cstucsnal fekvs szogek egyenlSk. A tengelyes szimmetria folytan A
és B-nél is egyenls szogek fekiisznek, elég tehat belatni az A és E-nél fekvs szogek egyenlGségét. Ezeket az AB, EB
atlok 2 — 2 egyenld részre osztjik, mert az emlitett egybevagosag folytan a GAB és F'EB, masrészt a BAE és BEA
szogek egyenlSk, ugyanis az AE B haromszog egyenls szara. — Ezzel a bizonyitast befejeztiik.

Maté Zsolt (Szeged, Radnoti M. g. III. o. t.)

II. megoldas: Az (1) tulajdonséag fennallasat az alabbiak szerint is belathatjuk: A hivatkozott megoldas szerint az
AGBFE 6tszog b oldalai és AB = AF = BE = a 4tl6i kozott fennall az ab+b* = a? Gsszefiiggés. Innen a(a —b) = b2,
tehat egyrészt a > b, mésrészt a : b = b : (a — b). Ez azt jelenti, hogy ha az AB szakaszon ugy ttzzik ki H-t, hogy
BH = BG = b, ennélfogva AH = a—b, akkor az ABG és AGH haromszogekben AB : AG = AG-AH, és mivel benniik
az ezen oldalak kozti szog kozos, azért hasonlok. Igy AGH is egyenld szaru haromszog, tehat BAG< = a jeloléssel
BGH< = BHG< = 2a, és a BGH héromszog szogeinek 6sszegébdl a = 180° : 5 = 36°, tovabba BGA< = 108°.
Ugyanekkora szog fekszik F és F-nél, igy az 0tsz6g A és B-nél fekvs, a szimmetria folytan egyenld szogeinek Gsszege
540° — 3 - 108° = 216°, tehat ezek is 108°-osak, az 6tszOg szabalyos.

Bollobds Béla (Budapest, Apaczai Csere J. gyak. g. IL. o. t.)

Megjegyzés. Az ab+b? = a? Osszefiiggés alapjan a szogeket trigonometriai uton is megkaphatjuk. b-nek a hivatkozott
megoldashoz fiizott 1. megjegyzésben kozolt kifejezésével cosa = a/2b = (V5 + 1)/4, ebbdl pedig o = 36°7

Németh Ldszlo (Sopron, Széchenyi I. g. IV. o. t.)

III. megoldas: Bebizonyitjuk, hogy D koré lehet gobmbo6t irni. Ebb6] kovetkezik, hogy a lapok kérbe irhatok, mert
a koriilirt gémbnek a lapsikokkal valé metszete kor, a korbeirt egyenls oldala sokszog pedig szabalyos.

2Lasd pl. Farago Ldszlo: Mat. szakkori feladatgytjtemeny (2. kiad.) 194. o. (Tankdnyv-kiado, 1955).



Az emlitett G gomb K-nak is koriilirt gémbje, igy kdzéppontja csak az AQ atlo O felez6pontjaban lehet, és sugara
r = AQ/2 = a\/3/2. Mar most EF felezG pontjat M-mel jeldlve a hivatkozott megoldas (1) kifejezése és az a(a—b) = b?
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Osszefiiggés alapjan: OM = g +m = g + a(a2 ) = a—2|— , masrészt M E = b/2, tehat
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OF? — OM2 + Mp2 — L2002 a7 F27
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vagyis F, F' és a nekik megfelel§ tovabbi pontok valoban G-n vannak.
Csanak Gyirgy (Debrecen, Fazekas M. gyak. g. IV. o. t.)



